

医保惠万家 关爱你我他

A 2023年居民医保缴费期延长至6月底

本报讯(记者 李蕊)6月1日,记者从市医疗保障部门获悉,2023年居民医保缴费期延长至6月底,想参保的居民请在规定的时间内办理相关手续。

为进一步做好2023年医保参保缴费工作,按照有关规定,城乡居民医保集中征缴期延长至6月30日,目前税务

部门线下和线上缴费渠道已全部打开。2023年个人缴费标准为每人350元,农村居民、城镇非从业居民、各类全日制在校学生均可缴纳。

据了解,现场缴费需要缴费人持居民身份证(代缴人员持缴费人及本人身份证原件或复印件),就近到相关税务

局办税服务厅申报缴纳。线上缴费可通过微信、支付宝小程序办理。

市医疗保障部门人员提醒说,未进行城乡居民基本医疗保险参保登记的人员,缴费前须凭有效身份证件到当地医保经办机构进行参保登记。缴费时须认真核对参保地信息。

B 职工大额医疗费用补助保险费征收范围扩大

本报讯(记者 李蕊)5月31日,记者从市医疗保障部门获悉,我市职工大额医疗费用补助保险费(以下简称大额补助保险费)征收范围扩大,未缴纳2022年7月1日~2023年6月30日大额补助保险费的参保职工,截至2023年5月已办理医疗新参保职工均可缴纳大额补助保险费。

据了解,为解决我市部分职工参保

缴费需求,经过研究,我市从6月1日起至6月30日止,对未缴纳2022年7月1日~2023年6月30日大额补助保险费的参保职工、截至2023年5月已办理医疗新参保职工征收2023年7月1日至12月31日期间的大额补助保险费,缴费标准为每人95元(此标准按照2022年度每人每年190元的50%缴费)。职工大额医疗费用补助在待遇享受期内

最高支付限额为20万元,支付比例为90%。

市医疗保障部门有关人员提醒说,此次征收范围内的缴费人员若发生大额补助医疗费用,因系统原因暂不能在定点医疗机构直接结算大额补助费用的,需持相关手续到本人参保缴费地的大额补助业务窗口办理手工(零星)报销业务。

扎实推进 技能培训 搞好帮扶 助力就业

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 赵飞飞)为进一步拓展监测对象就业渠道,帮助他们更好地融入社会,提升职业技能。5月26日至31日,高新区社会事务局举办了“人人持证 技能河南”就业培训保健按摩班,监测对象中凡持有残疾证的人员全部参加了培训。

培训课上,市残疾人职业培训学校的老师们通过深入浅出的理论讲解和实操示范的教学方法,系统传授按摩、推拿等知识,让参加培训的学员能够在短时间内掌握保健按摩理论、基本的人体结构、经络、穴位和常见的养生调理、缓解疼痛、劳损康复方法等操作要领。在生活中针对一些常见病痛,能合理施术,缓解病痛。

在6天的学习中,监测对象掌握了保健按摩的基础手法和相关知识,并对从事保健按摩师这个职业充满了信心,立志为更多需要帮助的人服务。经过培训考试合格后,他们可选择自主创业或就业,充分发挥所学来改善生活,提高收入。

下一步,高新区将持续推进人人持证技能培训工作,让监测对象掌握实用技能,拓宽他们的就业渠道。在落实各项帮扶措施的同时,深入引导脱贫人口,监测对象不断提升劳动技能和职业素养,帮助他们自立自强,确立正确的人生方向,带动有技能有劳动能力的监测对象创业、就业,增加收入,巩固脱贫攻坚成果。

无证驾驶洒水车发生事故 城管部门处罚第三方公司

本报讯(记者 崔敬)根据我国道路交通安全法的规定,无证不得驾驶机动车,作业在路上的洒水车同样如此。5月31日,记者从市12345政务服务便民热线了解到,有群众反映凤泉区一司机因无证驾驶洒水车出了交通事故,凤泉区城管局进行了严肃处理。

来电人反映,不久前,凤泉区两泉路上发生一起交通事故。一辆环卫处的洒水车撞到其他车辆,报警后发现洒水车司机涉嫌无证驾驶。来电人希望有关部门进行核查,调查环卫部门是否存在管理缺失并给

予回复。随后,该工单被转至凤泉区城管局限期处理。

城管部门进行了现场核实后,发现来电人反映的情况与事实相符。经调查,该区道路保洁是由第三方公司负责,签订合同上明确规定车辆、人员必须手续齐全才能上岗。经核查,凤泉区城管局已第一时间按照合同规定对其第三方公司进行处罚、约谈,要求公司对肇事司机进行开除处理。

另外还对第三方公司全员做出点评,学习《安全生产》文件,确保不再发生安

全性问题。目前,该局每月会对第三方公司进行两次以上安全教育专题会议,并在每周例会上持续强调安全生产工作。

我为群众办实事



【平原腔声】

愿每个孩子都有一个幸福美好的童年

□姬国庆

昨天是“六一”儿童节,我们在此祝所有的儿童节快乐,愿所有的儿童都有一个幸福美好的童年。

“六一”儿童节期间,社会各界开展了丰富多彩的庆“六一”儿童节活动:福利中心举办“快乐童年 福心相伴”庆“六一”联欢活动;新乡县举行少先队示范性入队仪式;市城建幼儿园举办“国风古韵迎‘六一’ 传统文化润童心”国风游园会;新区育才幼儿园举办“梦回唐集游园会”……

其实,还有其他很多部门或单位,也都在用孩子喜欢的形式和载体,开展了

多姿多彩的庆“六一”活动,让广大儿童度过了一个健康、快乐、有意义的节日,孩子们的脸上洋溢着幸福笑容。

想问其他孩子的是,你们是如何过“六一”的?过得快乐吗?还想问其他家长的是,你们是如何安排孩子“六一”生活的?抽时间陪孩子了吗?

祝愿是美好的,生活是现实的。不必讳言,虽然大部分孩子的“六一”生活丰富多彩,但是因为有些家长工作忙,或者想让孩子参加培训班,甚至有些孩子因为各种原因必须单独待在家里……一部分孩子的“六一”生活过得很单调,甚至枯燥无味,很不快乐。

必须认识到,孩子是未成年人,“自

由空间”较小,不管是生活,还是学习,抑或是如何过“六一”,很大程度上取决于家长的安排。

也就是说,孩子是否快乐,能否快乐,基本上取决于家长的安排和决定。

我们承认和理解,每个家庭有各自的实际情况,每个家长有各自的“育才计划”,但是,凡是不重视孩子教育培养、不注重孩子心理感受的家长,基本上都是不合格的家长,都有可能影响到孩子的成长或命运。

孩子是祖国的未来,是家庭的希望。为了让所有的儿童都有一个幸福美好的童年,让他们健康、快乐成长,希望社会各界共同努力,为孩子们创造一个

良好的成长环境。

具体而言:作为家长,要尽到监护责任,切实看护好自己的孩子,让孩子享受到家庭的温暖;作为学校,要尽到教书育人的责任,让孩子在校园里茁壮成长;作为救助单位或其他单位,要关心帮助困难家庭的孩子,特别是孤独和残疾儿童;作为培训机构,要按照相关职能部门要求办班,不要给孩子增加不必要的负担,千万不要“误人子弟”……

一言以蔽之,要想确保孩子健康、快乐成长,这就需要社会各界共同努力,齐心协力,尽心尽责,奉献爱心,尽其所能给孩子营造一个良好的成长环境,让所有的孩子拥有一个幸福美好的童年。